

河北省医师协会精神科医师分会 首届中国医师节系列活动

8月18日—19日，为庆祝首届“中国医师节”，河北省医师协会精神科医师分会开展系列庆祝活动，彰显医师风采、服务患者百姓、落实国家政策，增强医师的职业自豪感与职业敬畏感。

——编辑部

01 技能竞赛

8月18日，河北省精神卫生专业青年医师实践技能竞赛颁奖仪式

在河北省保定市举行。河北省医师协会、保定市医师协会、河北省医师协会精神科医师分会领导出席颁奖仪式，并为获奖医师颁奖。

为加强我省精神卫生人才队伍建设，增强全省精神卫生事业发展

后劲，培养一批基础知识扎实、诊断思路清晰、治疗行为规范的青年精神科医师，今年3月至6月，河北省医师协会精神科医师分会组织开展了全省精神卫生专业青年医师实践技能竞赛活动。此次竞赛活动

分4站进行，竞赛内容主要包括精神检查、风险评估及防范、治疗方案制定等，来自省内各级各类医疗机构的近30名医师参加了活动。

最终，9家医疗机构的9名医生获得了奖项。（刘永桥）

分4站进行，竞赛内容主要包括精神检查、风险评估及防范、治疗方案制定等，来自省内各级各类医疗机构的近30名医师参加了活动。



02 医师宣言

8月18日上午，河北省医师协会精神科医师分会组织全省200余名精神科医师重温《中国医师宣言》。在河北省精神卫生中心党委书记、

知名精神科专家王淑玲的带领下，大家高举右手，庄严宣誓：“自觉维护医学职业的真诚、高尚与荣耀，努力担当社会赋予的增进人类健康的崇高职责，平等仁爱，患者至上，真诚守信，精进审慎，廉洁公正，终生学习，确保人类的尊严与安康。”（王萌）



03 健康扶贫

8月18日下午，省医师协会精神科医师分会主任委员赵素银、副主任委员赵安全、委员姜涛在工作人员的陪同下，走进唐县北店头乡东杨庄村，开展“健康扶贫太行行”活动。

三名专家和工作人员来到唐县北店头乡东杨庄村卫生室，向村医了解了村里严重精神障碍患者的基本情况，并在当地乡卫生院精防医师和村医的带领下，走村入户，来



到每一户贫困严重精神障碍患者家中，详细询问患者的病史、目前的精神症状、服药情况等，向患者赠送免费药品，并向患者和家属介绍疾病相关知识，嘱托家属和村医做好对患者的日常服务管理。其中，有一名家庭困难的患有严重精神障碍数十年的高龄老人，专家们积极与当地残疾人联合会联系，为患者办理了精神残疾鉴定手续，并赠送了免费的药品。

一下午的时间，专家们走访了村里所有的在册患者，免费为他们发放药品和生活用品共计3000余元。（王海龙）

04 义诊活动

8月19日，河北省医师协会精神科医师分会在河北省精神卫生中心开展义诊活动，邀请省内多名精神科知名专家坐诊。

专家们认真地询问患者的病史，为患者检查身体，耐心的解答患者和家属的各种疑问。半天时间，共有40余名患者接受了公益诊疗服

务。当天，导诊人员为前来就诊的患者发放了宣传材料，提供了候诊时的热水。（李建峰）

敬佑生命 救死扶伤 甘于奉献 大爱无疆

河北精神卫生

2018年8月20日
星期一
农历戊戌年七月初十
总第七十八期

中国医师节特刊
全国优秀医院报刊

主 办：河北省精神卫生中心 Http://www.hbs6yy.com E-mail:hbjswsb@163.com

“长期以来，我国广大医务人员响应党的号召，弘扬敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆的精神，全心全意为人民健康服务，在疾病预防治疗、医学人才培养、医学科技发展等方面发挥了重要作用并取得了丰硕成果，涌现出一大批医学大家和人民好医生。特别是在面对重大传染病威胁、抗击重大自然灾害时，广大医务人员临危不惧、义无反顾、勇往直前、舍己救人，赢得了全社会高度赞誉。将每年8月19日设立为“中国医师节”，体现了党中央对卫生健康工作的高度重视，对广大医

务人员优秀业绩的充分肯定。”
“各级党委、政府和社会都要关心爱护医务人员，形成尊医重卫的良好氛围。希望广大医务人员认真学习贯彻新时代中国特色社会主义思想，践行社会主义核心价值观，坚持全心全意为人民服务，弘扬救死扶伤的人道主义精神，继往开来，再接再厉，不断为增进人民健康作出新贡献，为健康中国建设谱写新篇章，努力开创我国卫生健康事业新局面。”

——2018年8月17日中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对首个“中国医师节”作出重要指示

河北省医师协会精神科医师分会 首届“中国医师节”庆祝大会圆满举办

【本报讯】2018年8月19日是首届“中国医师节”。为大力弘扬卫生健康崇高精神和大医精诚、悬壶济世的优良医学传统，激励医师群体进一步提高技术水平，为精神障碍患者提供更好的服务，8月18日—19日，河北省医师协会精神科医师分会首届“中国医师节”庆祝大会在河北省保定市召开。

庆祝大会开幕式由河北省精神卫生中心（河北省第六人民医院）党委书记王淑玲主持，河北省医师协会常务副秘书长邢欣、保定市医师协会秘书长李友良、河北省精神卫生中心院长栗克清、河北省医师协会精神科医师分会主任委员赵素银等出席开幕式并讲话。

河北省医师协会邢欣秘书长在讲话中强调，国家设立“中国医师节”，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对卫生健康工作的高度重视，



对广大医师和医务人员的亲切关怀，进一步坚定并激发了全国卫生健康系统奋力推进健康中国建设的决心、信心和热情。她希望全体医师不忘初心，牢记使命，始终坚持“以患者为中心”，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，积极贯彻落实“以基层为重点，以改革创新为动力，预防为主，中西医并重，将健康融入所有政策，人民共建共享”的新时期卫生与健康工作方针，为建设健康河北和实施健康中国战略继续奋斗。



保定市医师协会李友良秘书长充分肯定了河北省精神卫生中心对保定市精神卫生事业做出的贡献。他说，河北省精神卫生中心作为省直驻保单位，多年来主动承担社会责任，在履行好省级

精神卫生项目管理职能的同时，也承担保定市精神卫生项目办公室工作，协助保定市卫生计生委建立健全了精防网络，全面开展严重精神障碍患者排查和管理，积极推进严重精神障碍患者管理项目，定期组织专家深入基层开展健康宣教、乡村医师培训等工作，受到了人民群众的普遍欢迎和赞誉。

河北省精神卫生中心栗克清在致辞中介绍，医院积极承担全省精神科住院医师规范化培训和结业考核工作，本单位学员结业考核通过率、师资培训任务完成率、师资培训考核通过率均为100%。同时，医院还抢抓京津冀协同发展的机遇，与北京大学第六医院签订了合作框架协议，成立了“北大六院河北精神卫生研究所”，做好医疗、科研、教学和人员培训等方面的对接；与首都医科大学附属北京安定医院、天津市安定医院牵头成立京津冀精神卫生防治协作联盟，在基础科学研究、远程医疗会诊、信息化建设等多个方面开展合作，为改善我省群众就医感受起到了积极地推进作用。

河北省医师协会精神科医师分会主任委员、河北省精神卫生中心副院长赵素银介绍，此次庆祝大会期间协会组织开展了一系列医师集体宣誓、优秀青年医师表彰、2018年学术年会、省级精神科名医义诊、“健康扶贫太行行”等一系列活动。赵素银还说，一系列庆祝活动的举行，展示了我省精神科医师的良好风貌，对增强全体精神科医师的职业荣誉感和自豪感具有重要的意义。

来自省内外各级各类医疗机构的200余名精神科医师参加了此次庆祝大会。（崔彦龙）

中国医师节 我们的节日

河北省精神卫生中心:

召开庆祝首届“中国医师节”暨优秀医师表彰大会

8月16日,河北省精神卫生中心召开庆祝首届“中国医师节”暨优秀医师表彰大会,全院护士长以上干部及100余名职工代表参加了庆祝活动,栗克清院长出席并讲话。

栗克清说,今年“中国医师节”活动的主题是“尊医重卫,共享健康”,旨在激励广大卫生与健康工作者大力弘扬“敬

佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的卫生健康崇高精神,进一步推动全社会形成尊医重卫的良好氛围,加快推进健康中国战略深入实施。他希望,全体医师要廉洁自律、恪守医德,精进审慎、终生学习,坚守医路、注重人文,做一名有高度、有深度、有温度的医生。

会上,院领导向临床、医技、行政等不同岗位的医师代表赠送了节日鲜花,党委书记王淑玲宣读了院党委的慰问信,向全体医师致以了节日的问候。同时,对6名院内优秀医师、优秀病历评比获奖医师、8名文献综述比赛和病例演讲比赛优胜奖、4名住院医师规范化培训优秀带教老师和1名优秀学员

进行了表彰。(戴茜)



衡水市精神病医院:

开展演讲比赛

8月14日下午,衡水市精神病医院举办了以“尊医重卫、护佑健康——不忘初心 牢记使命”为主题的医师节演讲比赛。来自病区的13名医务人员

立足本职工作岗位,讲述了自己的人生故事、职业故事,一件件鲜活的事例、一个个暖心的细节和一片片不改初心、牢记使命的敬业精神,打动着

会场的每一名职工,更让每一位医务工作者更深刻地体会到了从医的意义。(乔云松、刘亮)



石家庄市第八医院:

组织突发急危重症心肺复苏技能培训



为进一步展现新时代医务工作者奋发向上的精神风貌,在全院医师队伍中营造“学知识、练本领、提能力”的浓厚氛围。在“8.19首届中国医师节”来临之际,石家庄市第八

医院开展了“突发急危重症心肺复苏技能培训及实战演练”活动。此次活动特别邀请石家庄市第三医院急诊科两位专家来院现场教学,开展专题讲座,并亲自示范、讲解了心肺复苏术的操作要点及注意事项。

在受邀专家现场点评和指导下,医师们对心肺复苏的每一个急救环节进行了模拟操作和反复练习,更加熟练地掌握了心肺复苏急救要领,急救反应能力得到了进一步提高。

(郝学娜)

秦皇岛市精神卫生中心:

技能比武 + 法律讲座 + 健身活动



为迎接首届“中国医师节”,营造尊医重卫的良好氛围,8月15日至17日,秦皇岛市精神卫生中心(秦皇岛市九龙山医院)开展了系列活动:一是开展技能比武,

举办了医师实践技能竞赛和神经内科疑难病例PBL教学比赛,各临床科室的25名医师参加了此次活动,并评选出了优秀等次;二是举办法律讲座,增强法律意识。邀请秦皇岛市医调委主任张秀云来院讲解《执业医师法》相关内容,结合现实典型案例,分析了医疗纠纷和医疗

事故发生的原因,并分享了预防医疗纠纷的心得,三是组织开展职工健身活动。党委书记王兴生带领全体医师举行健步走活动,共同倡导科学、文明、健康的生活方式,树立“快乐工作 健康生活”的理念。

(郝旭明)

唐山市第五医院:

以创名科为契机,多种活动精彩纷呈

8月17日下午,“2018感动在卫生”唐山市首届中国医师节系列活动启动仪式上,公布了唐山市第三批“名医、名护、

名科”结果,唐山市第五医院(唐山市精神卫生中心)荣获“唐山市名科”称号,唐山市第五医院将以此为契机,继续以“维护大众身心健康,促进精神卫生事业发展”为己任,本着“崇德、敬业、求精、图强”的精神继续为唐山市及我省精神卫生事业的发展做出应有的贡献。

另外,为庆祝首届中国医师节,唐山市第五医院还开展了健康知识科普宣传演讲比赛、关爱老年人义诊活动、青年医师实践技能竞赛、心理救援应急演练、优秀医师评选等一系列活动。

(杨杰)



张家口市沙岭子医院:

表彰优秀医师

8月18日下午,张家口市沙岭子医院召开首届“中国医师节”庆祝大会。会上,对2017年全市二级医院医务人员

岗位基本技能竞赛获奖医师及2018年上半年度住院病历质量评比获奖医师进行表彰及颁奖,鼓励青年医师在业务上、病历

书写上夯实基本功,在技术上精益求精。

(董继雪)



开滦精神卫生中心:

举办外文文献翻译比赛

为提高临床医师外文文献学习能力,开滦精神卫生中心

在医师节前夕组织开展了外文文献翻译比赛,各临床医师通

过文献翻译、幻灯片汇报等形式,展示了个人在文献检索方

面的收获和心得。最终,评选出6名优胜奖。(陈报燕)

衡水市冀州区周村中心卫生院:

发放健身器材

为庆祝首个“中国医师节”,丰富职工业余生活,倡导健康的生活方式,衡水市冀州区周

村中心卫生院为所有职工发放了健身器材、绿植等,在工作之余,劳逸结合,纾解压力。

同时,还组织开展了猜歌、成语接龙等小游戏,营造了轻松愉悦的工作环境。(张少鸥)

